
建設産業委員会会議録（要点筆記） 

 

令和７年６月４日（水）  

午後１時３０分 開議  

〇委員長（伊藤正興） 

ただいまから、建設産業委員会を開会します。 

初めに、協議題 1「委員長連絡会議の報告事項について」を議題とします。 

５月２２日に開催されました委員長連絡会議において説明を受けた事項についてご報

告申し上げます。 

まず一点目、常任委員会の行政視察については、３日間を基準として、予算は 1人当た

り１０万円以内とされました。なお、委員会や政務活動費を活用した視察で、同一年に同

じところへ視察に行くことがないように、とのことでした。 

次に２点目、閉会中の調査事項についてです。特別委員会設置の関係もありますので、

委員の意見を十分に聞いて協議し、早めに各常任委員会の調査内容を決定するようにと

のことです。本日、協議決定したいと思います。 

次に３点目、議員勉強会についてです。今年度の開催については、例年通りとし、２回

開催する予定です。テーマについては、議会運営委員会で調整し、決めていくとのことで

建設産業委員会として委員からのご意見、ご提案がありましたら、議長に相談しますので、

お話しください。 

次に４点目、決算審査の資料請求についてです。例年委員長から議長に要望し、議長か

ら市当局に補足説明資料の請求をしております。議長から昨年度要求した資料内容を精

査し、委員から不要と考えられる資料や必要として新たに求める資料の意見があった場

合は、委員会で協議し、請求をするようにとのことでした。昨年度の請求内容については、

資料 1の通りです。昨年度の委員会では、令和５年度の決算審査の際に請求した資料の内

容の質疑がなかったことから、直近３年間の普通会計の決算カードのみ、資料請求する旨

の協議がされております。この点も踏まえ、今年度の資料請求についても、不要な項目の

削除や新たな要望がある場合は、委員会として判断したものを請求していきたいと思い

ます。なお、請求内容について追加修正等の要望がある場合は、６月１３日（金）までに

事務局まで連絡してください。 

次に５点目、事業評価についてです。昨年度から実施方法に変更がありました。実施ス

ケジュールとして、６月中旬までに議会事業評価対象事業を選定するようにとのことで

した。本日、この後協議の上決定したいと思います。今後のスケジュールについては資料

２に記載の通りです。評価シートの作成にあたっては、提言欄は端的に、理由欄は詳細に

記載するように、とのことでした。また、選定事業によっては、事業評価対象部局を決算

審査の初日に実施するなど、効率的な事業実施を進めるようにとのことです。 

 



最後に、その他としまして４点連絡します。 

１点目は、各委員会でオンライン委員会を開催し、有事の際に活用できるよう備えてお

くようにとのことでした。オンライン委員会の準備ができ次第、当委員会でも実施し、使

用方法や課題について確認をしていきたいと思います。 

２点目は、議会図書室に配架する図書の購入希望を広く募集するとのことで、議会全体

で４万円と予算に限りがありますが、必要があれば図書について提案をしていきます。 

３点目は、所管する各種団体や調査事項の内容に関して意見交換をする機会があれば、

積極的にお出かけ委員会などを実施して、市民の声を聞くようにしてください、とのこと

でした。 

４点目は、昨年度日程調整を行う際に予定が合わず、調整ができない事例がありました

ので、今一度、公務優先で調整を行ってくださいとのことです。 

以上が、委員長連絡会議についての報告ですが、ただいまの報告にご質疑ありませんか。 

  【「なし」との声あり】 

ないようですので、協議題１「委員長連絡会議の報告事項について」を終わります。 

次に、協議題２「所管事項について」を議題とします。各課の所管事項については、各

委員に資料が配付されておりますので、資料について補足説明をお願いいたします。市民

経済部から所管事項について、資料に基づき補足説明をお願いします。 

〇市民課長（沼田昌明） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇産業課長（榊原正彦） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇観光課長（中村省吾） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇環境課長（太田敦之） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇委員長（伊藤正興） 

以上で、説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

  【「なし」との声あり】 

ないようですので質疑を終了します。市民経済部の職員は、部長を除き退席ください。 

暫く休憩します。 

１４時０５分 休憩 

１４時０６分 再開 

〇委員長（伊藤正興） 

会議を再開します。建設部所管事項について、補足説明をお願いします。 

〇土木課長（佐藤健詞） 

  ［資料に基づき説明］ 



〇都市計画課長（田中賢） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇市街地整備課長（内田尚良） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇建設部長（村瀬浩之） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇委員長（伊藤正興） 

 以上で、説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

  【「なし」との声あり】 

ないようですので質疑を終了します。建設部の職員は、部長を除き退席ください。 

暫く休憩します。 

１４時４１分 休憩 

１４時５５分 再開 

〇委員長（伊藤正興） 

 会議を再開します。水道部所管事項について、補足説明をお願いします。 

〇上水道課長（奥田陽一） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇下水道課長（榊原健史） 

  ［資料に基づき説明］ 

〇委員長（伊藤正興） 

 以上で、説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

  【「なし」との声あり】 

ないようですので質疑を終了します。以上で協議題２「所管事項について」を終ります。 

この後、協議題２「閉会中の調査事項について」を行いますので、課長の皆さんは退席

ください。 

暫く休憩します。 

１５時０９分 休憩 

１５時１０分 再開 

〇委員長（伊藤正興） 

会議を再開します。 

協議題３「閉会中の調査事項について」を議題とします。（１）「テーマの決定について」

を行います。今年度の調査テーマについて、委員の皆様にご提案をいただいた内容を確認

します。 

暫く休憩します。 

１５時１１分 休憩 

１５時３９分 再開 



○委員長（伊藤正興） 

会議を再開します。今年度の閉会中の調査事項のテーマは、公共交通の利便性の更なる

向上について、としたいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

ご異議なしと認めます。それでは、（２）「今後のスケジュールについて」を行います。 

日程調整を行いますので暫く休憩します。 

１５時４０分 休憩 

１５時４２分 再開 

○委員長（伊藤正興） 

会議を再開します。 

今後の委員会の日程について確認を行います。半田市の現状確認を７月３日（木）議案

審査終了後から、県外視察先の決定及び視察先の事前勉強会を７月２２日（火）午前９時

３０分から、県外視察に係る質問事項の調整を８月１４日（木）午後１時３０分から、県

外視察前の確認事項を１０月３日（金）午前９時３０分から行います。県外視察について

は、１１月１７日（月）から１１月２１日（金）の間で調整を行います。このことについ

て、ご意見等ありませんか。 

【「なし」との声あり】 

それでは、このような日程で委員会を進めていきます。 

続いて、協議第 4「議事業評価について」を議題とします。 

（１）「議会事業評価の決定について」を行います。今年度の議会事業評価対象事業に

ついて、皆様から提案いただいた内容について確認します。 

暫く休憩します。 

１５時４０分 休憩 

１５時５７分 再開 

○委員長（伊藤正興） 

会議を再開します。今年度の議会事業評価対象事業は、市営住宅維持管理事業にしたい

と思いますが、ご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

ご異議なしと認めます。それでは、ただ今決定した事業について評価をしていきます。 

協議第４については、以上とします。 

続いて、協議題５「その他」を議題とします。何かご発言ある方はいませんか。 

【「なし」との声あり】 

ないようですので、協議題５は以上とします。 

以上で、本日の議題は終了しました。これで、建設産業委員会を終ります。 

１６時００分 散会 


